

Patriotul Sportiv

După primul debut

Sparta eliminată din „Cupa Victoria” la Lugoj

23 August-Sparta 1:0 (0:0)
Lugoj 1000 spectatori. Arbitru Glemeneanu

Echipe arădane Spartă a jucat Duminică la Lugoj, în cadrul „cupei Victoria” contra echipei locale, „23 August”. Jocul a fost de o factură bună și dela început și până la sfârșitul jocului echipa lugojană a jucat cu mai mult elan și voință. Echipa arădane a jucat fără noul achiziții, dar acest fapt nu s-a ză cu nimeni înfrângerea suferită.

Cele două echipe au aliniat următoarele formații: 23 AUGUST: Tuncel — Bantola, Giurgiu — Stoica, Hambalko, Chirlea — Schira Mater, Igna, Jurca, Căldăraș. SPARTA: Sepréngi — Beleznai, Fried — Ioan, Pop, Mosko — Igna, Horvath, Slăvel, Turcuș și Bătrân.

Jocul începe cu câteva atacuri conduse de Sparta, însă toate școoturile sunt

neutralizate de către portarul Tuncel. Repriza I-a se termină fără rezultat.

După o repriză albă, echipa locală începe să joace cu mare elan și unicul gol al matchului este marcat de către Jurca în minutul 36. Sparta nu reușește să egaleze cu toate încercările disperate pe care le face înaintarea.

S'au remarcat dela învingători, în special Tuncel, care este un portar de mare clasă. Cei doi fundași au fost de asemenea buni. Linia de halți a întrecut ca joc pe cea arădană, iar dela înaintare putem remarca pe Mayer și Jurca ca cei mai buni.

D. Glemeneanu a condus bine și corect.

O Duminică neagră pe C. F. R.

Jiul-CFR. Arad 3:0 (1:0) — Petroșani — 1000 Spectatori

A doua echipă arădană care a jucat în deplasare în cadrul cupei „Victoria” a fost CFR-ul din Arad, care a suferit o înfrângere nemeritată, la trei goaluri diferență. Această înfrângere înseamnă ca CFR-ul a fost eliminat din „Cupa Victoria”.

Matchul de-alte a fost foarte spectaculos și echipa arădană a atacat mult, fără a putea marca însă.

În minutul 10, Jiul reușește să înscrie prin centrul atacant și rezultatul reprizei este 1:0. După reluarea jocului, CFR-ul speră să egaleze, însă cu toate străduințele nimic nu reușește, din contră, în minutele 12 și 26, Jiul mai înscrie două puncte și astfel rezultatul final de 3:0 este stabilit.

CFR-ul a suferit a înfrângere nemeritată, deoarece echipa a jucat cu mult suflet și mult elan și cu nimic n'a fost inferioară echipei locale ca coeziune și potențial de joc.

S'au remarcat dela arădani Hevesi, Cucula și Henegar.

CFR-ul a jucat în următoarea formație: Hevesi — Ardelean, Nan, Mândrațe, Cucula, Pop — Gligorescu, Tasin, Berindea, Henegar și Stănescu.

REZULTATELE MATCHURILOR DIN CADRUL CUPEI VICTORIA.

Timisoara. Politehnica—CFR Timisoara 6:0 (1:0).
Turnu Severin: CFR Timisoara — CFR Turnu Severin 2:0 (0:2).

Humis declara

„Mă stabilesc definitiv la Arad”

Am iscatit pentru Gloria și nu voi reveni

Sunt arhicunoscutul fotbalistul survenit în cadrul conducerii grupării bucureștene Venus, prilejului de semnarea contractului atacant Humis pentru gruparea Gloria.

După cum era și de prezăcut s'au luit o serie de divergențe între membrii conducerii clubului bucureștean, divergențe care se pare că au fost altele trecute dejuliu apianate.

Mal presus de toate acestea, reproducem declarațiile lui Humis relatate în Gazeta Sporturilor în ajunul plecării sale spre Arad.

— În sfârșit am văzut că Venus și eu nu putem să rămânem la Arad așa după cum am anunțat din prima clipă. Orice proces s'ar încerca să se facă pe marginea transferării mele, ar fi inutil Am iscatit pentru Gloria (Arad) și nu voi reveni.

Rova! Tel. 19-33

Repr. la: 8, 5, 7 și 9 în grădina.
Duminică la 11 și jum. matineu

Măine, Miercuri o extraordinară comedie franceză

Pilotul minune

Filmul francez și al rezultatul cu lacrimi.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9

Azi premieră
Misiunea secretă
Actorii filmului sunt chiar ofițerii și marinarii submarinelor regale britanice.

Cinema S A V O Y Telef. 23-22

Azi premieră.
ALIDA VALLY
în „Te voi iubi mereu”
Reprezentării la orele 8-5-7 și 9. Atențiune: reprezentarea dela orele 9 seara cu plafon descoperit.

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 în Grăd. Dum. și sâmb. matineu

Azi marele succes
Valsul visului
Urmează: **HITLER ADOLF**
Crimele mele...

ITA. renunță la Meszros?

După cum anunță „Gazeta Sporturilor” din București, sunt indicii serioase că Meszros, mijlocușul centrului al ITA-ei se va despărți de clubul său încurând, din motive strict disciplinare.

Din informațiile pe care le avem,

valoresul jucător va trebui să se sească clubul ITA, pentru motiv că a încălcat în mod grav disciplina cerută de către club.

Obstacul deosebit este în deservite și se așteaptă decizia luată de clubul ITA.

„Transferările” continuă să supre un regim „glacial”

Transferările au fost înghețate pentru încă o lună, având nou termen final: 1 August.

Decizia a fost luată pentru o relementare atență a problemei, care — să se recunoască este cu mult mai complicată decât apare la prima vedere.

Vrem însă să credem că acest ră-

timp va fi folosit pentru o soluționare justă a tuturor amănunțelilor și s'ar recomanda țar publicarea proiectului de regulament cu cel puzele din două săptămâni înainte pentru comentarea lui putea.

Asta dacă se urrăște, într'adevăr, ca problema să nu rămână un apendice supărat.

CFR-ul a câștigat cele mai frumoase victorii la concursul de canotaj

La Arad în cadrul OSP-ului Comisia Locală sportivă a organizat un concurs inter-sindical de canotaj.

Au conoura: CFR, ITA, Astra AMMEFA, TEBA și Artiștii. Concurenții au dovedit că sunt în formă bună și putem avea toată speranța că cei mai mulți din campionii naționali se vor recruta din Arad.

Rezultatele au fost următoarele:

Skiff juniori: 1. CFR I 6.35; 2. Ammeffa 6.43; 3. ITA
Dublu juniori: 1. Ammeffa 6.39; 2. CFR. 6.28.5

8 plus 1 juniori: 1. CFR, I 5.59; 2. CFR II 6.03

Skiff seniori: 1. Gabor CFR 6.20; 2. Moțu CFR 6.46.5; 2. Jankovits 7.02

4 plus 1 juniori: 1. ITA. 6.11.5; 2. CFR 6.18; 3. CFR III 6.32

Dublu seniori: 1. CFR (Gabor, Jankovits) 6.03.5; 2. CFR (Deutsch, Szűcs) 6.25; 3. CFR (Ruja, Moțu) 6.27

8 plus 1 seniori: 1. ITA 5.40.1; 2. CFR 5.40.5

Skiff doamne: 1. CFR 5.48; 2.

Ammeffa 3.52; 3. Artiștii 3.58
4 plus 1 doamne: TEBA 3.54
Ammeffa 4.02; 3. CFR
8 plus 1 seniori: 1. C. (alb) 6.04
2. CFR (violet) 6.04

CAMPIONATUL DE JUNIORI

Gloria—ITA 3:1.
CFR—Unirea 8:0.
Transilvania—Sparta 2

ITA A CÂȘTIGAT CAMPIONATUL ARADULUI LA VOLLEY-BALL

Activitatea polisportivă a clubului ITA din Arad, a fost nemeritată de un nou și remarcabil succes. Textilistii au câștigat campionatul Aradului la volley-ball.

În finala competiției arădane, ITA a învins echipa școlii nr. 12 cu 15-10, 5-8.

Textilistii curerind titlu Aradului, intenționează să invite cele mai bune echipe din țară.

Mica publicitate

CUMPAR mătasă pentru sită de meară, poate fi și folosită Nr. 8 sau 9. Pavel Aurel, Str. Ep. Radu 7, Arad.

DORMITOR modern lustruit complet cu somiere vinde convenabil Zanoni, Ghica Voda 14. 2098

SINDICATUL MUNCITORILOR CONSTRUCTORI caută secretar cu știință marxistă română, maghiară, practică în mișcarea sindicală și administrație. Oferte închise la comitet, Str. Episcopiei Nr. 34, până în ziua de 5 Iulie, 758

MECANIC pentru mașini cu aburi și tractoare, caută post. Schlee, Trandafirilor 14. 2055

CASA de vânzare cu grădina. Str. Ioan Slavici 5, Grădiște. 2076

CARUCIOR adânc pentru copii neîntrebuintat de vânzare. Str. Moise Nicolar 14, Etaj I. 2087

VAND Gater 24 toli, sită radială, coptat, tior, rezervor 1700 litri. 2 butoaie 200 litri. Adresa la ziar. 2095

BUCATAR sau bucătăreasă specială angajează urgent Restaurantul „Grănicerul”. 2166a

RESTAURANT cu vad bun de vânzare. Str. Numa Pompiliu 46. 2166

VAND aparat nou de radio 4+1 metalice. Adresa la ziar. 761

BICICLETA damă primă cumpăr. Cosmetics, Str. Eminescu 24. 762

PIERDUT carnet consum CFR 3144 pe numele Dărăbău Mihai, Curtici. Declar nul. 2156

VAND barcă „Regată” preț convenabil. Calea Romanilor 41. 2155

EPURI „Angora” și cusți foarte bune, de vânzare cu preț redus, Ghibă Birta 15. 2154a

TIGLE SI GRINZI puțin ute sunt de vânzare. Ghibă Birta 1. 2154

LOC DE CASA, în bujacle de vânzare. Str. Oborului 25. 2152

SUBIME motocicletă 350 c. stare foarte bună, cu caucienuri noi cu acte în regulă cu o bicicletă stare bună și 5 milioane lei. Adresa la ziar. 2152a

MOTOR electric cu burghiu combinat cu strung cu 1 milion, de vânzare. Adresa la ziar. 2152

EFTIN de vânzare candelabă cu 3 lămpi. Magazin de Mobil „Bena”, lângă „Patriotul”. 2151

CANTINA Băncii de Credit Imăn caută răcoritor spre cumpărare. 770

BICICLETA bărbătească nouă de vânzare. Miron Costin 11, orșe 13-16 și 19-21. 2159

DE VANZARE mașini specială de spălat rufe tip Wienez la dn. Bodoșan, Cușbuc 12. 2157

CAUT cameră mobilată cu intrare separată. Adresa la ziar. 2160

CARUCIOR adânc în stare bună, de vânzare. Piața Sft. Sava 7-8, ap. 25. 2161

FABRICA de sifon cu inventar cum pleat, bine introdus, cu locuințe, de vânzare. Adresa la ziar. 2165

S'A PIERDUT Luni dimineața pe distanța Palatul Minorităților—Primărie, un mecanism pentru ceas brățară. Găsitorul este rugat să preda contra recompensă la Biblioteca Hartmann, Palatul Minorităților. 75

PIERDUT buletin, dovadă din armată și cartela de alimente pe numele Boar Ioan Micălaea. Găsitorul predea a adresă: Prutulni. 21

VAND cărucior adânc, modern, puțin folosit, preț convenabil. Dorobanților 2, etaj. 21

Viata oamenilor de stiinta sovietici in legatura cu dezagregarea atomica

SCOVA. Primul raport am... facut opiniei publice sovietice in legatura cu activitatea oamenilor de stiinta sovietici...

dr. Cernkov explicand opera Alexandru Jdanov, rasplatit cu titlul Stalin ca pionier in domeniul cercetarilor atomice...

IZVESTIA continuu astfel: Iolnic, opera lui Jdanov despre o noua pagina in dezvoltarea energiei nucleare...

Prevederile distribuirea de paine au fost modificate

urmele cecilor intervenite intre gura de aprovizionare si brutari, gatura cu marirea dela 3 la 4...

De ale „istoricilor“

„modestie“ „cinste“ si „să-lăscie“ a ciocoilor si bancherilor

istorii dreptatii au putut vedea de mărare ori apelul PNT-ului pentru prarea „bietului“ partid care...

de membrii, ca asa zisul partid apară interesele țărănilor si muncitorilor unibla cu laful după asemenea membrii...

nu insultăm. Să lasam altora acest. Noi să judecăm deocamdată.

„ISTORICII“ DESPRE... „ISTORICI“

n timp ce oamenii mari ai țării lui Brătianu, au murit săraci și vă rog cuvântul săraci a.n.) scriându-și viața intereselor superioare ale Statului...

Iuliu Maniu, președintele Consiliului de miniștri, care avea o datorie de milioane lei la Banca Națională...

loc de a plăti drepturile slujbei publice ajunși în mizerie, se învârtă un miliard pentru a satisface interesele electorale (naționali țărăniști n. guvernului. Banii acestorați pentru și funcționarilor vor servi

A doua conferință pe țară a Uniunii Sindicatelor C.F.R.

La București în sala Gilești are loc în prezent a doua conferință pe țară a Uniunii Sindicatelor C.F.R. Din orașul nostru participă d. Coloveanu și Seutaru dela atelierelor C.F.R.-Arad.

În prezența tuturor delegaților din întreaga țară, d. Chivu Stoica, a deschis conferința în numele comitetului Executiv al Uniunii Sindicatelor C.F.R. Dsa a făcut cu acest prilej un larg expozeu al situației politice interne și externe.

Vorbind despre ultimele încercări ale reacțiunii de a agita în problema Ardealului, vorbitorul a spus: „Elemente șovine puse în slujba reacțiunii, caută să provoace popoarele conlocuitoare din România. Aceste elemente, care au accetat dictatul dela Viena, care au fidat țara, dau prin acțiunea lor, apă la moara revizionismului.

„Trebuie să încordăm toate puterile — a spus în continuare, Chivu Stoica — pentru a denșea și zădărnici aceste acțiuni periculoase. Trebuie să luptăm cu hotărâre împotriva șovinismului. Cel mai hotărât luptător pentru combaterea șovinismului, revizionismului și murilor fasciste dela noi, este clasa muncitoare, sub conducerea P.M.N. această luptă, ceferiștilor le înmă o sarcină grea și de onoare: a sta mereu în frunte.“

Lupă ce a trecut în revia toate

realizările și revendicările câștigate de ceferiști în răstimpul dela prima conferință până la cea de a doua precizând că acestea s'au putut face numai datorită unității sindicale precum și datorită faptului că la cărma țării avem un guvern al poporului, d. Chivu Stoica conchide:

— Prima și cea mai de seamă îndatorire a ceferiștilor este de a lupta din toate puterile pentru victoria în alegeri a guvernului Gроза, guvern care a început și care va desăvârși reconstrucția și democratizarea țării.

În numele guvernului cât și al Comitetului Central al Partidului Socialist Democrat a vorbit d. Zaharia Tănase.

Mulțumind bravilor ceferiști pentru munca desfășurată de ei pentru refacerea transporturilor, d. Zaharia Tănase îi roagă să nu uite că greutățile încă nu au fost depășite. Ne mai așteaptă încă lupte grele, va trebui să mai facem sacrificii, până să înălțăm toate obstacolele ca-

La Gilești se desfășoară

re ne stau azi în cale. Dar, unifi, noi suntem puternici — atât de puternici încât nimeni nu ne va putea elinti din drumul nostru.

Luând cuvântul d. Alex. Sencovici, secretar general al C.G.M., a spus printre altele:

„Conferința internațională sindicală care se ține în prezent la Moscova a adoptat o rezoluție prin care recomandă tuturor sindicaliștilor din întreaga lume, ca, între 15 Iulie și 15 August 1946, să desfășoare o acțiune uriașă de doborâre a regimului Franco. Credincioasă rezoluției și spiritului de solidaritate democratică ce leagă muncitorimea română de muncitorimea spaniolă, noi vom mobiliza toate forțele noastre în această luptă, pentru a contribui la zdrobirea dictaturii fasciste a lui Franco.“

S'a trecut apoi la desbaterea problemelor care preocupă masele ceferiste din întreaga țară.

D. prefect Voștinar Gheorghe la Glogovaț

Invitat a lua parte la serbarea deschiderii lucrărilor de seceris în comuna Glogovaț, d. prefect Voștinar Gheorghe, însoțit de alți funcționari și reprezentanți ai instituțiilor locale, s'a deplasat în cursul dimineții de Duminică în această comună.

În marginea comunei, d. prefect a fost întâmpinat de un grup de locuitori îmbrăcați în costume naționale, cântare pe cai, care i-au urat bun sosit și l-au asigurat de toată răvna pe care o vor depune pentru a duce la bun sfârșit secerisul.

De aci d. prefect și suita s'au îndreptat spre biserica ortodoxă, iar de aci la cea romano-catolică, unde a asistat la slujba religioasă. După terminarea slujbei, oaspeții urmați de săteni s'au îndreptat pe ogoare unde d. prefect Voștinar, în cuvinte bine simțite, arată că Glogovațul a fost printre primele comune în care reforma agrară s'a produs în deplină înțelegere și unde naționalitățile conlocuitoare trăiesc într-o armonie perfectă. Cere și pe mai departe aceeași înțelegere, aceeași armonie, într-o realizarea tuturor problemelor pe care această comună le are de satisfăcut.

Cu inima frântă de durere înștiințăm că singura noastră speranță Dna. Maurițiu Klein născ. Klara Rauch în floarea vârstei sale, la 21 de ani, a încetat din viață la data de 28 Iunie a. c. în Oradea. O deplâng soțul, copilul de 4 ani Gheorghe, mama, tata, bunicul și o familie de rude extinse.

Apărarea Patriotică comunica

Lista ofițerilor romani din Arad și județ reînțorși din U. R. S. S.

Aflăm din Capitală că în noul lot de prizonieri reînțorși din Uniunea Sovietică figurează și un număr de ofițeri din orașul și județul Arad, și anume următorii:

- Căpitan preot Bara Valeriu Grăniceri. Căpitan Geregian Valeriu Nădlac. Slt. Popa Caius Covăsintii. Slt. Jarcan T. Marius Arad, Str. I. Babeș 22. Lt. Morășilă Dumitru Arad, Str. Bojor 15. Cei reînțorși vor sosi în curând în cercul familiilor lor.

Cei care au fost trimiși cu minciuni și fals naționalism contra popoarelor Sovietice, astăzi — cunoscând în realitate opera marelui nostru vecin răsăritean în ridicarea poporului — în patria noastră vor fi selii și port-stegarii ideii de înfrățire între poporul român și popoarele Sovietice.

Dragii noștri frați care ați fost salvați de pieire și redați familiei voastre din mărnimia Uniunii Sovietice: fiți bine veniți în mijlocul nostru. Poporul român eliberat care a pernit pe drumul democrației reale va sta de veghe pentru păstrarea suveranității patriei și libertății poporului în noua democrație ea consolidând pacea și înfrățindu-ne cu popoarele vecine pentruca să nu se mai poată întâmpla ca și acum a fost.

Concert Fel 20-10, Reor. la 35 și 10. Succes muzical fără precedent, cu muzica lui Verdi, Beethoven, Liszt, Chajkovsky, Bach. DURA FURTUNA cu Tivadar Uray și Alina Rădulescu

Patriotul

ECONOMIC

Incepând dela 1 Iulie

Producătorii agricoli pot aduce la orașe orice cantitate de alimente

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării aduce la cunoștință următoarele:
 Producătorii agricoli sunt liberi să aducă cu ei la orașe spre vânzare cu trenul, cu cele sau alte mijloace de transport orice cantitate de produse alimentare din producția lor proprie fără nicio restricție.
 Cei mai locuitori pot aduce la orașe numai cantitățile de produse alimentare de care a nevoie pentru consumul propriu sau al familiei lor.
 Pentru cantități mai mari de 20 kgr. făină și 5 kgr. ulei se va prezenta la cerere dovada plății taxelor de consumație în vigoare.
 Organele de control care vor împiedeca sau confiscă produsele alimentare transportate în condițiunile arătate mai sus, vor fi reclamate autorităților de care depind și asupra sancționabile.
 Transporturile de produse alimentare cumpărate cu scop de revânzare fie de comercianți fie de alte persoane, rămân supuse restricțiunilor prevăzute de dispozițiunile în vigoare.
 Organele de control sunt obligate să cerceteze și să urmărească transporturile de produse alimentare în cantități mai mari pentru a împiedeca comerțul ilegal și specula.
 Dispozițiunile de mai sus se vor aplica în toată Tara cu începere dela 1 Iulie 1946.
 Orice abuzuri și nemulțumiri provenite de organele de control vor fi aduse la cunoștință Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, Comisariatul General al Prefecturilor sau a Oficiilor Economice Județene.

In cursul lunii actuale

Populația este obligată a face înscrierile pentru lemne de foc

În dorința de a evita eventualele reclamațiuni din partea populației, Oficiul de aprovizionare al Municipiului Arad aduce la cunoștință tuturor locuitorilor că sunt obligați să se înscrie în cursul lunii actuale în depozitarii de lemne pentru cantitățile de lemne necesare percapita până la 1 Ianuarie 1937 și să ridice aceste rații pe baza bonului Nr. 4 din cartela de combustibil.

Cantitățile de lemne ce revin gospodăriilor sunt următoarele:

1. Gospodării cu una încăpere până la 1500 kgr.
2. Gospodării cu una cameră și bucătărie până la 2500 kgr.
3. Gospodăriile cu 2 camere și bucătărie 3000 kgr. dacă au unu sau doi membri și 3500 kgr. pentru mai mult de 2 membri.

4. Gospodăriile cu trei camere și bucătărie 4000 kgr. pentru 1-2 membri, 4400 kgr. pentru 3-4 membri și 5000 kgr. dela 4 membri în sus.

5. Gospodăriile cu 4 camere și bucătărie 4000 kgr. pentru 1-2 membri, 4500 kgr. pentru 3-4 membri, 5000 kgr. pentru 4-6 membri și 5500 kgr. dela 6 membri în sus.

6. Gospodăriile cu 5 camere și bucătărie 4000 kgr. pentru 1-2 membri, 4400 kgr. pentru 3-4 membri, 5000 kgr. pentru 5-6 membri și 6000 kgr. dela 6 membri în sus.

7. Gospodăriile cu 6 camere și bucătărie 4000 kgr. pentru 1-2 membri, 4500 kgr. pentru 3-4 membri, 5000 kgr. pentru 5-6 membri, 5500 kgr. pentru

7-8 membri, 6000 kgr. pentru 9-10 membri și 500 kgr. dela 10 membri în sus.

8. Gospodăriile cu 7 camere și bucătărie 4000 kgr. pentru 1-2 membri, 4500 kgr. pentru 3-4 membri, 5000 kgr. pentru 5-6 membri, 5500 kgr. pentru 7-8 membri, 6000 kgr. pentru 9-10 membri, 6500 kgr. pentru 11-12 membri și 7000 kgr. dela 12 membri în sus.

Cantitățile de mai sus sunt extrase din ordonanța Nr. 8 a Oficiului de aprovizionare și stoc de pe lângă Primăria Municipiului Arad.

Din această ordonanță extragem. La necesitățile lemne de foc astfel stabilite, se adăuga pentru consumul bășilor și apăcalorilor un spor de 10 la sută pe.

Lupta USIC.-ului

Conferința pe țară a industriei mici și mijlocii

— Susținerea unor revendicări juste — Aderarea la Platforma-Program al Blocului Partidelor Democratice —

Eri dimineață s'a deschis la București conferința pe țară a industriei mici și mijlocii convocată de USIC. După ascultarea cuvântărilor reprezentanților guvernului, precum și a delegațiilor sosiți din toate colțurile țării, conferința a adoptat o moțiune care cuprinde — printre altele — următoarele:

Delegații Industriei Mici și Mijlocii din toată țara înfrunți în prima conferință în cadrul USIC.-ului, luând în discuție problemele care preocupă această categorie de producători a ajuns la următoarele concluzii:

Vand cauza mutării Dormitor și salonaș Biedermayer Vitrină și Fotolie cu masă Empire și diverse altele. Telefon 12-11, 2100

Cer asigurarea unei aprovizionări legale cu materii prime

și utilaj din țară și străinătate, proporțional cu capacitatea de producție a întreprinderilor.

Solicită revizuirea politicii de credite și o justă repartiziție de care să beneficieze în largă măsură industria mică și mijlocie.

În materie fiscală, recomandă o degrevare la produsele de mare consum și o așezare echitabilă a impozitelor directe, după capacitatea reală de plată a fiecăruia.

Cere reportarea impunerilor directe cu o majorare corespunzătoare stabilită de acord cu asociațiunile profesionale.

În materie de control, modificarea legii sabotajului cu circumscrierea delictelor și cu trierea proceselor verbale de sabotaj de către o comisie mixtă.

din care să facă parte delegații ai organizațiilor profesionale, deosebit unificarea și unificarea controalelor în timp.

Pentru cămășia tuturor delictelor caracter formal.

Afin dorința unei armonioase colaborări muncă și capital, pentru o mai bună refacere economică,

solicită credite suficiente pentru economie.

Într-o măsură și mijlocie, constată cu așteptare că

apropo totalitatea revendicărilor sale cuprinsă în platforma-programa B.P.D.-ului și își exprimă speranța că Guvernul va trece cât de rând la aplicarea ei, satisfăcând astfel dezideratele de mai sus.

Întru Mica și Mijlocie declară că aderă politica Guvernului.

Începează Comitetul Central al USIC să urmărească înlăptuirea revendicării din prezenta moțiune.

Nouile prețuri ale măfurilor la economie

Cu cât vor cumpăra salariații articole de pielărie, stoffe, zahăr, ulei și orez

În urma apariției în „Monitorul Oficial” a legii privitoare la scutirea și reducerea de impozite pentru anumite cantități de piei, stoffe, zahăr, ulei și articole destinate economiei, Ministerul Finanelor a trimis organelor în subordine instrucțiuni cu privire la aplicarea legii.

Fabricile sunt obligate să livreze și facturile produsele destinate economiei, la următoarele prețuri:

Plai tăbăcite (box) 9.028 lei fusul; pă (canate) 20.100 lei kgr; bocancii mitoroști 100.000 lei per.; stoffă cost 50 la sută lână merinos 34.837 lei; stoffă costum 50 la sută lână span 31.545 lei m.; stoffă rochie 50 la sută lână merinos 11.170 m.; stoffă rochie 50 la sută lână span 10.232 lei m.; stoffă rochie 50 la sută lână amestec 11.517 m.; postav Loden 38.837 lei m.; z tos 2.495 lei kgr.; zahăr cubic 2592 kgr.; zahăr tos dublu rafinat 2592 kgr.; zahăr englezesc 2680 lei kgr.; floarea soarelui 9357 lei kgr.; orez indian decorat 4.740 lei kgr.

Aceste prețuri se vor socoti la mărfurile livrate cu începere dela 1 Iulie a. Prețurile cuprind taxele și impozitele aduse conform legii. Facturarea se va face în mod obișnuit menționându-se în ea impozitele și taxele se plătesc cu o reducere conform legii Nr. 454-946.

Vindem sfoară de câne pentru legat snop de grâu.

„Socogen” S. A.

Str. Alexandri 1. Telefon 21-00. 76

Discuțiile comerciale anglo-române

Importuri masive din Marea Britanie

Eri după masă a avut loc o conferință anglo-română la care au luat parte d. colonel Wherry șeful misiunii economice engleze, și d. dr. Mourer, președintele Consiliului superior economic, în vederea reluării schimburilor cu România.

Din convorbirile purtate reiese că guvernul român are încă bunăvoință în relațiile schimburile economice cu Anglia în cel mai scurt timp.

Din convorbirile purtate reiese că Marea Britanie este dispusă să ne livreze însemnate materii prime necesare în special industriei noastre textile.

Dacă acordul va fi semnat în cel mai scurt timp vor începe schimburile de mărfuri din ambele părți.

România va exporta cereale și cherestea iar Anglia ne va trimite în schimb textile, material rulant și medicamente.

Tot în urma reluării raporturilor comerciale între cele două țări, șeful misiunii economice engleze d. col. Wherry și-a continuat în cursul zilei de ieri discuțiile cu d. dr. Critreanu directorul acordurilor din ministerul de industrie și comerț.

Se crede că tratativele vor fi încununete de succes, urmând ca schimbul de mărfuri să înceapă chiar în cursul zilei următoare.

Brichete

„Coroana” prizmatice din Petrosani orice cantitate livrează la domiciliu Altman Eduard, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 44. Telefon 18-43. 216

Vanzatori de ziare tineri câștig bun, caută Patriotul

TEATRU

„Am ucis“

de Vasile Crețoiu dramaturg de mână întâia

Fiindcă drama judiciară „Am ucis“ este în plin cunoscută, dăm subiectul principal al ei, fără să fim amara de elementele melodramatice, care de altfel sunt substanța care conjoară nucleul piesei.

Un om nevinovat, Thomas Lehr, junge în pușcăria. Tinerețea înceară, 20 de ani, și o irosește în lăcă.

Precurorul care l-a judecat pe drept, are muștrări de conștiință, eliberază. Thomas se întoarce acasă. Își regăsește nevasta și copilul. În lumina unui adevăr instabil și suprema pedepă celui care l-a înfundat în temniță, celui că a batjocorit familia. Thomas ucis.

DL. Vasile Crețoiu, în rolul lui Thomas Lehr, rol greu și meticolos isbutit să treacă peste textul celui creind atmosfera pe care o cere sentimentul și rațiunea. La dl. Vasile Crețoiu nu există confuzie în aplicarea pe care trebuie să o aibă vrul pe scenă. Nădăduim, că nu te multă vreme d. Vasile Crețoiu ne cunoscut în lumea teatrală așa cum merită el, arta lui.

St. Ciobotărășu, în dublura pe care a avut-o a fost vrednic să se prezente în mod sincer de rol.

Dna Ecaterina Maican, nu a făcut impresia că e o actriță care în teatru serioș prin talentul cu care este prezentată ar putea să treacă peste toate lucrurile de minimă importanță, mai ales în dramă, desăvârșind o adevărat dramatism.

Coca Ercescu, fetița aceasta pe care o îndrăgim este în așezare și în căutătură săvârșită, frumusețea, înălțimea, orgoliul modestia, fetei acesteia zic, își asumă răspunderea întotdeauna pentru achitarea rolului încredințat.

Restul actorilor corecți.

Lumea însă nu vrea teatru serios asta pentru că nu e ea serioasă: și ce se pretind că sunt serioși și că care multă lume îi crede la fel, erau altfel de teatru. Modernismul este o să aducă cu vremea, pe noi, femei goale. Sigur că atunci viziunii serioși vor veni la teatru. Avem credința însă că totuși vor veni oamenii care o să spună: „Până ceia, domnilor“.

(G. C.)

De la un capăt la altul al Aradului

Printre ruine și linii de tramvai. — Printre zarzavaturi, avioane și femei frumoase —

Ca toți de altfel am cunoscut Aradul sub diferite aspecte. Cine dintre cititorii acestor rânduri nu-și amintește de Aradul de altădată? Liniștit, curat, ospitalier, apropiat de un belșug cu tot ce-și putea dori omul ca cele mai alese gusturi. Aradul a fost orașul în care orice străin se simțea în largul său, era pătruns de regrele atunci când trebuia să-l părăsească și ducea cu sine dorința de a-l revădea cât mai curând. Localitățile și-au c nictunde. În niciun alt oraș al țării, nu exista belșugul care se găsea aici, nictunde teftință, toate nu era mai mare și deaceia Aradul te era drag tuturor.

Așa a fost până în trecut și prea depărtat. Trecutul în care a izbucnit războiul, trecutul alarmelor aeriene, al ororilor petrecute în adăposturi și bectări reci și umede, trecutul primului bombardament, al rutinelor din cartierul gării, al atelor viefi dispărute și al altor lacrimi ce și-au găsit drum pe obraji îngâbeniți de durere. Trecutul ocupației și al ebderrării. În cursul războiului Aradul și-a pierdut liniștea, a dispărut ospitalitatea și prospețimea curățeniei, și mai ales belșugul.

Sfârșitul războiului a venit să pună capăt acestui al doilea aspect al Aradului. Dacă acest sfârșit n-a readus dintr-o dată liniștea din trecut, belșugul de altădată, a adus în schimb pacea și promisiunea că acestea se pot realiza — în timp.

In regiunea gării și în centru

Ruinele din cartierul gării își amintesc mai puternic decât oriunde în restul orașului, anii războiului. Dărâmurile însă, strănse la un loc, molozurile cărâte undeva la marginea orașului și gropile infundate, precum și faptul că la unele dintre casele distruse se fac reparațiuni, iar altele se reconstruiesc, lasă să se întrevadă posibilitatea ca în câțiva ani, prin grija populației din acest cartier și a sprijinului pe care-l va acorda Primăria Municipiului, aceste ruine să rămână doar o amintire tristă.

Am stat o clipă să privesc clădirea fostului Cămin de ucenici. Aritna stângă a edificiului atârână ca o zdreanță prea găurită, care se cere înlocuită sau măcar peticită. În fața Căminului totuarul a fost în parte nivelat prin infundarea gropilor existente în urma bombardamentului. Lucrările la arterele principale de comunicație, deteriorate din cauza unităților motorizate care au trecut, au fost în cea mai mare parte terminate. Serviciul tehnic continuă lucrările de reparație a drumurilor atât în centrul orașului cât și în cartiere.

Străzile curate, cu excepția câtor-

va mărginașe, care lasă intrucâtva de dorit din cauza lipsei de personal.

Udatul străzilor se resimte pe timp ce razele solare izbesc tot mai puternic caldarâmul. Ne place să credem că toate posibilitățile vor fi puse în soluționarea acestei probleme pe timpul verii, mai ales în cursul după amiezilor.

IN PARCURI

Am trecut prin parcuri. Am fost priuit peste tot de undra deasă a bătrânilor ce-paci, de cripitul vesel al pășărilor adunate în cor, de zămbetul schițat în întrebare al copilașilor cari se jucau sub privirile mânăgetoare ale mamelor tinere sau grija protectoare a bonelor. Puținele bănci cari se găseseră în parcul din fața strandului și în cel din spatele Palatului Cultural, nu făcând ca vizita mea să se rezume la un simplu drum dealungul lor. Parcul Libertății, de curând redat publicului, bine aranjat, amenajat cu puturi artoziene și lucrări în piatră, bănci și un mic colț zoologic e o frumusețe. Afluența publicului e atât de mare însă, mai ales în cursul după amiezilor, încât băncile devin și aci vefindestulătoare.

Autobuse și tramvae

O problemă care preocupă în cea mai largă măsură opinia publică arădănească, este desigur aceea a locomotiei.

Deaceia, în legătură cu această problemă putem da următoarele lamuriri:

Lipsa de autobuse se datorește lipsei totale pe piață a cauciucului. Intervențiile făcute de Primăria Municipiului, s'au soldat cu asigurări că din primele stocuri de cauciucuri comandate în străinătate, Aradul va fi satisfăcut de îndată ce acest lucru va fi posibil. Momentan, conducerea întreprinderilor comunale e în căutarea de cauciucuri uzate pentru a putea pune în circulație măcar 2 dintre autobusele de care dispune.

Pe linia Centru—Gai, a fost pus în circulație un autobus care să deservască populația acestui cartier

și în luna August Aradul va avea primul tramvai.

IN PIATA

În piața alimentară a Aradului este demn de remarcat faptul că pe lângă măsurile salutare luate de autoritățile de resort din Arad pentru a împiedeca într-o măsură oarecare specula cu alimente și pentru a provoca scăderea prețurilor, cooperativa Solidaritatea și comerțantii organizați în USIC, au pornit o acțiune de desfacere de articole alimentare la prețuri accesibile.

Această inițiativă s'a bucurat de un real succes chiar dacă până în prezent nu a putut determina o scădere mai simțită a prețurilor, suntem însă siguri că această acțiune intensificată va determina SI ACEST LUCRU

In cartierul Gai

Conform planului de refacere al cartierelor, o echipă de specialitate a serviciului tehnic municipal, a reparat drumurile, a făcut câteva tre câtor și poduri noi.

În același timp au fost reparate toate fântânile, atât în cartier, cât și în hotar.

Aceiași echipă lucrează de prezent în cartierul Micălaca, de unde va trece apoi în Grădiște și Pârneaș, în vederea executării acelorora lucrări.

LA AEROPORT

Dacă Cartierul gării a avut de suferit de pe urma bombardamentului aerian, aeroportul orașului nostru a căzut victimă în luna August a anului 1944 luptelor care au avut loc între unitățile românești și avia-

torii nemți, cari nu voiau să se predea. Atât clădirea aeroportului cât și hangarul și terenul de aterizare, au fost în cea mai mare parte deteriorate. De atunci, din 1944 și până acum câteva săptămâni, s'a făcut prea puțin în domeniul readucerii aeroportului la un aspect civilizat.

Dacă azi descinzând la aeroport ai ocazia să admiri parcul din fața stației TFF și meteorologia, pare în care florile planează multicolor, drcă stația TFF e în perfectă stare de curățenie, faptul se datorește raunicii depuse de echipele societății TARS și ale aviației civile în frunte cu d. comandor Părvulescu Dumitru, directorul TARS-ului și Radu-Burduloiu, comandantul aviației civile, precum și sprijinului acordat de către Primăria Municipiului

Arad și antreprenorului Tritaler, care a pus la dispoziție cantitatea de var necesară, cărora cei doi comandanți ai aeroportului le adre și pe această cale mulțumirile lor.

În legătură cu stația de gonio pentru ghidajul avioanelor în zbor, d. comandor Părvulescu ne spune că în urma intervenției la Ministerul Aerului seest post a luat ființă.

Aparatele trimise a complecta pe cele existente sunt din cele mai moderne, în măsură a satisface cerințele actuale și de viitor. Clădirea însă, în care a fost nevoie să se instaleze acest post de gonio, lasă de dorit; deaceia se va interveni la minister pentru acordarea unui fond necesar procurării materialului constructiv unei clădiri noi într-o altă parte a aeroportului.

Mă voi strădui — ne spune d. comandor Părvulescu — ca aeroportul Arad să fie la înălțimea cerințelor vremii, cu atât mai mult încât Aradul trebuie să devină de aci înainte nodul de intersecție al tuturor cursurilor aeriene între Nord și Sud și între Est și Vestul Europei. Sunt convins că statul sovietic care ne-a sprijinit și până acum acordându-ne avioane ultra moderne Douglas D. C. 3 fabricate licență în Uniunea Sovietică, precum și avioane de transport și marfă de alte tipuri, ne va acorda tot sprijinul. Tin să accentuez că tot din Uniunea Sovietică ne au sosit pentru aeroportul Băneasa taxiuri aeriene sovietice P. O 2 cu 2 locuri și pilot pentru transporturi rapide cari pot ateriza pe orice teren.

Am arătat până aci în linii mari aspectul actual al orașului nostru, din care reese că se lucrează intens în vederea redresării vieții din toate punctele de vedere. Acest lucru va fi posibil numai dacă cei cari se străduiesc pentru a readuce Aradul la starea înfloritoare din trecut, se vor bucura de sprijinul și înțelegerea întregii populații.

LA STRAND

Si am lăsat la urmă strandul, pentru că aci în apă și sub dogarea soarelui, în mijlocul pietilor bronzate, niți complect că dincolo de mal sunt frământări, sunt oameni cari muncesc din greu în mijlocul multor preocupări.

Aci niți de toate, poate din cauza căldurii, poate din cauza dusului rece pe care l-au luat, poate din cauza femeilor prea frumoase în costumul rudimentar în care își trec legănându-se prin fața ochilor. Inehizi ochii și începi să visezi, să doresti ceace poate. Doamne, s'ar putea realiza.

I. CONDAN

Urania Telefon 12-32, Bazar, Dun, 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9

Azi ultima zi. Raffles

Măine program dublu

I. Cow-boy și erou

I. Aventurile lui Mickey-Mouse

Sare de Basna

pentru plajă la Drogueria pe, bul. Reg. Ferdinand 9, 737

MARELE MEETING

veniți cu toatele la MARELE MEETING organizat de Federația Democrată a Femeilor din România filiala Arad ce va avea loc la PALATUL CULTURAL în ziua de 4 Iulie a. s. orele 4 d. m.

In Palestina

Autoritățile britanice au arestat pe membrii Comitetului executiv al Agenției Evreiești

IERUSALIM. — In ultimele zile in Palestina s'au precipitat evenimentele. Precum se știe, atitudinea guvernului englez, prin care interzicea imigrarea in Palestina a unui lot de 100 mii de evrei, în majoritatea lor foști deportați, a dat naștere la acțiuni de protest din partea evreilor din Palestina, având loc și unele ciocniri.

In cursul zilei de Sâmbătă autoritățile britanice au ocupat clădirea Agenției Evreiești din Ierusalim și mai multe clădiri din Tel-Aviv. Totodată s'a ordonat întreruperea circulației pietonilor și vehiculelor pe o întinsă suprafață. Auto-

ritățile britanice au arestat Sâmbătă după amiază pe membrii comitetului executiv al Agenției Evreiești.

D Chaim Weizmann a avut ieri o întrevedere cu înaltul comisar britanic, protestând contra acestor măsuri și cerând eliberarea celor arestați.

Radio București a anunțat Luni la amiază că trupele engleze își continuă

acțiunea de restabilire a ordinii. La Tel-Aviv a avut loc o consfătuire a municipalităților evreiești, făcându-se apel la populația evreiască să aștepte în liniște instrucțiunile consiliului național evreiesc.

Membrii americani ai Agenției Evreiești vor pleca la Ierusalim pentru a se solidariza cu colegii lor din Palestina.

Sporirea trenurilor și introducerea tichetelor

Numărul tot mai ridicat de călători, acum în timpul verii, mai ales pe liniile Arad-Oradea și Arad-Brad, ne face să cerem pe această cale direcțiunii Căilor Ferate să intervină la Direcția Generală în sensul sporirii trenurilor zilnice în aceste direcții și totodată a introducerii tichetelor la automotoarele cu parcurs lung, pe liniile Arad-Timișoara dar mai ales Arad-Brad, întrucât pe această din urmă linie există două stațiuni climatice:

Moneasa și Vața, acest lucru ar fi de dorit pentru comoditatea celor bolnavi.

Aflăm că s'a intervenit pentru sporirea curselor zilnice spre Oradea dela două la trei trenuri. Nu se cunoaște încă rezultatul acestei intervenții.

În interes public, sporirea trenurilor și introducerea tichetelor pe aceste linii, sunt lucruri care se cer cât mai grabnic soluționate, în măsura posibilităților.

Electrificarea agriculturii sovietice

MOSCOVA. (Radio Buc. 1 Iulie) — La Moscova au avut loc ieri consfătuiri în legătură cu executarea „electrificării” din planul cincinal. S'a luat în discuție electrificarea stațiilor agricole din regiunea Moscova. În urma discuțiilor s'a hotărât clădirea până la sfârșitul anului a 100 uzine electrice și 130 uzine hidro-electrice, care vor servi la electrificarea a 1200 de colhozuri.

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI Nr. 1, aduce la cunoștință patronilor care au comandat lemne de foc pentru angajații lor, să depună în termen de 5 zile la fiecare 1000 kgr. lei 10.000.— Distribuirea lemnului se va face în rândul efectuării plăților, totodată la plată e nevoie de prezentarea cartelelor.

Motocicletele din parcuri și câini de la strand

Sunt lucruri pe care oricâte sforțări ai depune, nu le poți înțelege. Pentru că sunt lucruri care supun revoltei și pe cel mai răbdător dintre oameni. Și te revoltă cu atât mai mult încât faptele văzute sunt emanarea unor care-ți seamănă tei ca înșafărire, deci, oameni.

Nu s'ar putea crede că ni se impune că suntem pormiți pe harță față de acei proprietari de motociclete cărora nu le ajung largile bulevarde ale Aradului și străzile mărginașe, ci caută să răscotească cu zgomotul produs de motoare până și liniștea parcurilor. Dacă însă numai această liniște ar avea de suferit de pe urma acestui fapt am putea fi trecuți peste cu vederea îndrăzneala motocicliștilor. Dar gândiți-vă că aceste parcuri sunt frecventate de dimineața și până seara de public de ambele sexe și mai ales de mame și copii care vin să se joace.

Prima că într-o bună zi unul dintre copilașii aceștia, ascunși în joacă într-un boschet, s'ar repezi pe alee tocmai în clipa când prea bine dispusul motociclist ar trece pe acolo și s'ar putea întâmpla ca fără intenții — alături din partea răpășului cât mai ales a victimelor să fie omorât — să determine să scriem aceste rânduri în speranța că organele polițienești vor lua măsuri ca motocicliștii să fie împiedecați a circula în parcuri, contrar dispozițiilor ordonanței dată de Primăria Municipiului Arad care interzice circulația prin parcuri a oricărui vehicul, în afară de căruțarele de copii.

Și în același ordine de idei cerând aceiași intervenție uramă în ce privește introducerea pe teritoriul strandurilor a câinilor care după modesta noastră părere și în urma celor văzute nu pot decât să ducă la răspândirea unei boli contagioase mai ales oricâte copii ne care acești câini înșiși în vârstă și în număr mare și din cauza lipsei de

Udatul trotuarului și gunoarele menajere

Primăria Municipiului Arad face nu nou apel la toți proprietarii, administratorii și îngrijitorii de case să măture trotuarul din fața imobilului lor înainte de ora 5 dimineața, în tot timpul verii, să ude din abundență acest trotuar și să pună în vedere tuturor locatarilor să nu se lase așteptați atunci când aud clopotelul care anunță strângerea

gunoaielor menajere de către serviciul salubrității.

În caz de neconformare, vor fi aspru sancționați, iar locatarii vor fi puși în situația de a rămâne cu gunoii în casă, întrucât căruța care colectează gunoaiile nu va aștepta mai mult decât e necesar celui mai îndepărtat locatar de a se deplasa până la poartă.

Cooperativa Solidaritatea a înființat gherete și în piața M.-Vișcazul

La timpul său ziarul nostru a relatat pe larg succesele obținute de oheretele cooperativei Solidaritatea din Piața Avram Iancu, succese care au însemnat o puternică lovitură dată speculanților care au fost astfel obligați de a reduce prețurile la mai multe produse de consum alimentar.

În urma acestor succese ceșăvenii din jurul pieței Mihai Viteazul au înaintat o cerere cooperativei Solidaritatea pentru

ca să se înființeze și aici asemenea gherete de desfacere. În urma acestei cereri, în cursul zilei de Duminică și pe piața Mihai Viteazul cooperativa Solidaritatea a început să-și desfășoare activitatea pentru reducerea prețurilor.

Iată dar încă un fapt care dovedește că prin colaborarea forțelor politice democratice din orașul nostru, orice cerere justă a cetățenilor acestui oraș poate fi satisfăcută.

Comisiile de bacalaureat teoretic și comercial la Arad

În vederea examenului de bacalaureat teoretic, Ministerul educației naționale a fixat următoarea comisie la Arad:

Președinte: M. Ghermănescu prof. univ. Timișoara, matematică. Membri: Adela Lesniew română Arad, Ștefan Rinder franceză Timișoara, Cernel Russu istorie Brad, Sterian Dobrescu geografie București, C. Iliescu filosofie București, V. Repeanu latină Caransebeș, Claudia Slerovschi st. nat. Sibiu, N. Grivu fiz. chim. Timișoara.

Examenul se ține în localul Hec-

lui Moise Nicoară unde vor da examen licenț de băieți și fete.

BACALAUREATUL COMERCIAL. Dau examen la Arad liceele comerciale de băieți și fete din Arad, Timișoara, Lipova și Lugoj.

Președinte și examinator la mărfuri: Raluca Ripan Univ. Cluj, Natalia Mirodescu st. comerciale București, C. Cudalbu st. juridico-economice Cluj, Vasile Suciu matematicii Arad, Ilie Stinghină geografie Timișoara, Apostol Iordache română Lugoj, Ghizela Balta germană Arad

D. Mihail Ralea sosește la Arad

O subvenție de 60 milioane pentru teatrul popular din Arad

Problema teatrului românesc din Arad, preocupă de mult opinia publică din Arad, precum și forurile competente locale, cum este Comisia Culturală a Sindicatelor Unite.

Dorința întregii opinii publice românești este ca acest teatru să fie bine organizat și pus pe baze solide atât din punct de vedere al nivelului artistic cât și din punct de vedere material.

Această problemă preocupă și forurile superioare de resort din capitală; ministerul artelor și Direcția Generală a Teatrelor. D. Barbu Gheorghe, reprezentantul direcției generale a teatrelor din Arad, a fost înștiințat în mod oficial că în cursul zilei de Miercuri va sosi la Arad d. Mihail Ralea, ministru artelor, însoțit fiind de d. director general al teatrelor N. D. Cocca.

D. ministrul va avea întrevederi cu reprezentanții autorităților din Arad, cu ocazia cărui prilej se vor desbăte mai multe probleme locale de ordin cultural și artistic printre care și aceea a teatrului popular.

Arătim actul grăi de care este animat guvernul Groza, față de ridicarea și dezvoltarea culturii populare. Ministerul Artelor a repartizat suma de 60 milioane lei subvenție pentru asigurarea bunel funcționări a acestui teatru popular.

Informații

— ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI. Comisiunea pentru Constatarea Condițiilor de Naturalizare și recunoaștere. Dos. Nr. 846-Nat-1945. Dl. Iosif Fritz domiciliat în Arad, Bdul Carol No. 16, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie medic, născut în Mako Ungaria, la data de 20 Iunie 1907, de religie mezaică. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre atință a celor care ar voi să facă întâmpinarea, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. P. conf. Lucia Raicu. 708.

— CONVOCARE. Asociația Comercianților de Lemne din Transilvania Arad, în adunare generală ordinară XV-a în Arad, Calea Săguna 66-70 la 11 August 1946, ora 11 cu următoarea ordine de zi: 1. Deschiderea adunării generale. 2. Darea de seamă pe anul 1945 și acordarea descărcării. 3. Dizolvarea asociației în baza art. 31 ale statutelor. 4. Eventuale propuneri. După prima adunare generală nu poate aduce hotărâri valabile, la 18 August 1946, ora 11 se va ține adunare generală a doilea, care va hotărâi valabil indiferent de numărul celor prezenți. Arad, la 1 Iulie 1946. Turcas Ioan, președinte. 2165

— SINDICATUL HIGIENA aduce la cunoștință membrilor săi frizeri că începând cu 1 Iulie a. e. întră în vigoare orarul de vară pentru atelierile de frizerie și anume frizeria de la ora 7-13 a. m. și 16-18 zilele vor fi deschise în zilele de d. m. Sâmbătă și în anulul sărbătorilor legale vor ține deschis o oră în plus. Atragem atenția lucrătorilor frizeri să se conformeze cu strictete acestui orar, întrucât orice abatere ce o vor semnala delegații de control se va sancționa aspru.

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI, din bransa metalurgică face cunoscut patronilor care și-au înscris angajații pentru lemne de foc că sunt obligați ea în cel mai scurt timp să depună banii necesari pentru procurarea acestor lemne. În caz contrari sunt expuși a nu primi lemne. În cece privește exigentele angajaților, economatul nu și ia nici o răspundere.

— ANUNT. Invalizii și văduvele de războiu din Arad (membrii organizației noastre, precum și cei neorganizați) sunt rugați să ne viziteze cât mai urgent din interesul lor propriu. (Membrii organizației să se prezinte cu carnet de membru). Orele de serviciu în fiecare zi de lucru a. m. 8.30-12.30 și d. m. 15.30-17.30. Adărunta Patriotică, Secția IOVR, Arad Bdul Regina Maria No. 8, etaj I

Comunicat

În conformitate cu Decretul Lege Nr. 439 din 5 Iunie 1945, capacitatea disponibilă din imobilele acestui oraș necesară încadrării armatelor române și aliate, urmează să fie evidențiate de organele Chesturei Poliției Arad.

Cetățenii sunt obligați, în conformitate cu acest decret să permită organelor Chesturei Poliției Arad să verifice locul, înțele în acest scop.

Delegații Chesturei sunt următorii:
1. Comisar Katapschi Ludovic;
2. Comisar aj. Vasiliev Modest;
3. Comisar ajutor Bădescu Gheorghe;
4. Comisar ajutor Ostapov Boris;
5. Gardian public Tite Teodor.

Acești delegați posedă asupra lor cășă o delegație specială din partea Chesturei Poliției Arad cu data 2 Iulie.

Orice persoană care s'ar prezenta pentru verificarea locuințelor în scopul încadrării fără să aibe autorizația de mai sus, va fi identificată anunțându-se telefonic Chestura pentru a putea fi dat în judecată pentru uzurpare de titluri și încălcare.